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ATA NtrMERo olToCENToS E SETENTA E TREs
Aos dois dias do mss de agosto de 2021, ds dezenove horas, reuniram-se em Sess5o 0rdinina, na
Camara Municipal de Vereadores,  sita a Rua da Estapao, nil e trinta e tres,  sala cento e dois,  os
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice Presidente Ademar Gauger, a segunda
Secretaria  Diovana  Teresinha  Colleoni  Zaro  e  os  vereadores:  Luciano  Ricardo  Sandrin,  Claudir
Ant6nio Ludwig, Malo C6sar Ajala, Jucelaine Poersch, Ademar Bourcheid e Paulo Cezar Spengler.
0 Presidente deu inicio a Sessao culnprimentando a todos. A Secrefaria leu un trecho da biblia.  A
ata da Sessao Ordinaria do dia 26 de julho foi enviada aos vereadores anteriormente a sessao, nao
havendo considerap6es por parte dos vereadores, a ata n° 872 foi aprovada por unarimidade  Foram
lidas as indicapdes apresentadas.  Indicacfro 81 -Pedro Gilson -altera a lei que permite servidores a
dirigirem veiculos do Municipio. Indicapao 82 -Pedro Gilson e Diovana -Fechamento dos buracos
da Run Eliseo Bavaresco. Indicapao 83 - Paulo Cezar - Praca de recreapao infantil nas proximidades
do For9a e Luz.  Indicacao 84 - Mario - Melhorias na Prapa de Recreapao da Praca da Liberdade.
Indicapao 85 -Claudir -Promover cursos para agricultores e empreendedores ligados ao turismo em

parceria com o SENAR. Passando a analise dos projetos, foi lido projeto de Lei 2516 que autori2a o
Poder Executivo a contratar pessoal em caraler temporino por excepcional interesse phblico no cargo
de professor de educacao infantil.  A Comissao apresentou emenda alterando a ementa do artigo 2°
acrescentando a palavra "ate" antes da quantidade de horas a serem contratadas. Assim o projeto foi
colocado em discussao. Pedro Gilson diz que aos poucos tudo esth voltando, na verdade e o que todos
esperam que aos pouquinhos vi se aumentando a presenca dos alunos nas escolas municipals. Claudir
diz que e o que todo mundo espera, pois da forma que est4 os alunos estao deixando de aprender
muita coisa. Nada melhor para o aprendizado do que as aulas presenciais. Com o retomo todos serfro
beneficiados. Pedro Gilson diz que o retomo e uma necessidade. Assim o projeto foi aprovado por
unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2517 que autoriza o Poder Executivo a contratar

pessoal em carater temporino por excepcional interesse ptiblico no cargo de Agente Educacional. A
Comissao apresentou emenda alterando a ementa do artigo 2° acrescentando a palavra "ate" antes da

quantidade de horas a serem contratadas. Assim o projeto foi colocado em discussao. Pedro Gilson
comenta sobre as emendas apresentadas pela Comissao, sendo que em outras situap6es parecidas ja
foi  aprovada Lei  e  na  semana  seguinte veio  alteracao  para  inclusfro  da  palavra "ate".  Ressalta a
importfrocia do trabalho da assessoria juridica que percebeu a questao.  Solicita que haja uma malor
atehcao por parte do Executivo na digitacao dos projetos, pois o Legislativo nfro ten como saber se
os contratos sao de 30 ou de ate 30 horas. Enaltece o trabalho da Secretaria e Assessoria Juridica.
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Claudir diz que a Comissao trabalha junto com a assessoria de foma a identificar e corrigir essas

pequenas  quest6es  que  sao  pontuais  para  o  born  andamento  dos  trabalhos.  Assim  o  projeto  foi
aprovado por unanimidade.  0 Presidente leu convite encaminhado para a Vice Prefeita e tamb6m

para a Assistente Social do Municipio para se fazerem presentes na Sessao a fin de conversar sobre
as  ap6es  sociais  desenvolvidas  no  Municipio,  bern  como  trazer  informap6es  da  Secretaria  de
Assistencia  Social  e  Trabalho.  Daniela comecou  a explanapao  falando  sobre  as  finilias  que  sao
atendidas pela Assistencia mensalmente, sendo que a Secretaria atende cerca de 180 familias por mes,
com acolhimento e cadastramento.  Comenta tambem sobre os grupos da Terceira Idade e sobre as
doap6es que sao recebidas. A Vice Prefeita falou que ajuda na Assistencia pois se prop6s a ajudar a
popuLacao. Agradece as pessoas que realizaram campanhas para arrecadacao de roupas e mantimentos
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e diz que a Assistencia Social 6 uma pol{tica phblica de direito de todos. Dahiela comenta sobre os

programas  do  Govemo  Federal,  ressaltando  que  Barao  tern  cadastradas  no  Cadastro  Unico  290
familias sendo 5 1 delas, com renda per capita de meio salario minimo. Com o Bolsa Familia, Barao
tern 21 familias beneficiadas, trata-se de urn programa que exige contrapartida por parte do municipio
e  por  parte  das  familias,  sendo  que  as  mesmas  precisam  manter  as  criancas  na  escola  e  ter
acompanhamento medico regular. Diz que nosso municipio atende aos requisitos. Sobre as doap6es,
agradece a todos que colaboraram e diz que desde o inicio do ano foram 27 familias beneficiadas com
a doapao de alimentos, sendo que 24 delas recebem com certa constancia. Lembrou que existe uma
Lei  de  beneficio  para  portadores  de  deficiencia,  atualmente  sao  20  beneficiados  por  esta  Lei.
Comentou ainda sobre outros beneficios que sfro concedidos pelo muricipio para idosos e deficientes.
Quanto  aos  grupos  de  idosos  comenta que  2019  eram  519  idosos  cadastrados,  hoje  esse ndmero
mudou, e urn dos objetivos da Secretaria atualizar esse cadastro para o retomo das atividades. Lourdes
diz que acredita ser hora de retornar aos poucos com os grupos de idosos, pois os idosos interagem e
confraterhizam entre si nesses momentos que sao de descontrapao, conversa e muita amizade. Claudir
sugere que seja realizado urn trabalho de resgate de culinaria com as comunidades. Lourdes diz que
ha quatro anos atrds isso era feito pela Administra9ao. Agradece a sugestao. Daniela diz que em outras

gest6es  foram  desenvolvidas  essas  atividades  em  parceria  com  a  Emater.  Acredita  que  com  a
retomada  das  atividades  a ideia  pode  sim  ser discutida.  Luciano  parabeniza a Vice  Prefeita  pela
homenagem recebida em Porto Alegre de Mulher Progressista. Questiona o que e feito com as coisas

que sobram, se caso sobra alguma coisa de doapao.  Sugere que se houver alguma sobra que fosse
encaminhado para a cidade de Sao Jer6nimo, a qunl e uma cidade bastante pobre e precisa de ajuda.
Daniela explica como funciona o recebimento e a doacao de roupas, e diz que qunndo ha excesso de
doap6es, as mesmas sao encaminhadas para outras cidades, a cidade de Sao Jer6nimo sera incluida
na relapao de cidades para onde sao encaminhadas as doap6es. Claudir questiona se existe urn trabalho

que estaria sendo feito pela Secretaria para auxiljar os jovens a ingressarem no mercado de trabalho.
Sugere que a Secretaria de uma atencao para a questao. A Vice Prefeita diz que ja vein realizando
essetrabalhoemseuGabinete.Muitaspessoasjaforamencaminhadasejaestaotrabalhando.Ressalta
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que quando se prop6s a ser Vice Prefeita, o fez por querer ajuder as pessoas. E assim vein realizando
seu trabalho em prol dos municipes e diz estar muito feliz com o trabalho que vein sendo realizado.
Luciano parabeniza pelo envolvimento da Secretaria na questao de empregar os municipes e tambem
as pessoas que chegam em nosso municipio  sem emprego.  Diovana diz ser bastante  importante a

presenga  da  Vice  prefeita  e  da Assistente  Social  para  esclarecer  sobre  esse  assunto.  Diz  ser urn
trabalho muito bern feito. Questiona sobre as doac6es de alimentos. Daniela diz que durante todo o
ano  a  Secretaria  recebe  doap6es.  com  a  pandemia  o  ninero  de  familias  que  precisam  de  ajuda
aumentou.  Lembra  das  campanhas  realizadas  pela  Igreja  Cat6lica,  pela  Brigada  Militar  e  pela
Secretaria de Satde, na vacinapao. Ressalta que conforme a Secretaria recebe, realiza a distribuicao,
dai a importancia de as familias terem o cadastro dnico, pots e atraves dele que a Secretaria identifica
as maiores necessidades de cada familia. Diovana diz que seria interessante fazer uma propaganda da
campanha. Questionada pelo vereador Ademar Bourscheid, Lourdes comenta que ha familias de todas
as comunidades que recebem alimentos, para tanto precisam estar cadastradas no Cadastro Unico.
Daniela diz que antes de realizar a doapao a Secretaria faz uma analise t6cnica, pois a Assistencia

politica ptiblica de direito, nao e somente dar por dar e sin fazer uma politic
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Se as familias se enqundram mos criterios, recebem doap5es sem ddvidas. Ressalta a importancia de
as doa96es passarem pela Secretaria que ten urn conhecimento de causa a fin de ajudar as familias
como  urn todo.  Jucelaine  agradece  a presen9a  da  Vice  Prefeita e  tambem  da Assistencia  Social.
Questiona como  e  feito o  controle das  doa¢des  para as  familias  que mais  procuram  a Secretaria.
Daniela diz que todos atendimentos e distribuic6es de alimentos sao registrados no prontuario de cada
familia e de cada pessoa. Luciano questiona sobre os encaninhanentos de aurilio doenga. Daniela
dlz que sim, o Municipio oferece todo o suporte necessdrio atraves do CRAS, comenta que a demanda
cresceu bastante mos ultimos tempos. Pedro Gilson comenta sobre as doap6es e diz que muitas pessoas
ajudam familias que precisam, dai a importincia de saber quem realmente precisa, destaca que nao
ha a necessidade de publicar foto  da doapao,  mas sim  realizar a doapao.  Comenta alnda que mos
dltimos dias foram muitas doap6es recebidas, resultando em muitas doap5es feitas. A Vice Prefeita
comentou que muitas vezes, a Secretaria se disp6e a entregar os alimentos para as familias que nao
conseguem  se  deslocar ate  a  sede  do  CRAS  para buscar.  Diz  ainda que  doapdes  diretamente  ds
familias, podem sin serem feitas. 0 interessante de passar pelo CRAS e que eles tfm a informacao
do quanto a referida famiha ja foi ajudada e quais sao as reais necessidades da mesma. Pedro Gilson
comenta a importincia de ter o cadastro atualizado. Daniela ressaltou a importancia de as doapdes
passarem pelo CRAS pelo fato do conhecimento que eles tern sobre cada familia, a parceria vein
somente  para agregar.  Pedro  Gilson  comenta tambem  sobre  o  retomo  dos  encontros  dos  idosos,
lembra  que  praticamente  todos  estao  vacinados.  Espera  que  aos  poucos  os  encontros  acontecam
novamente. Ressalta que ha toda questao de organizapao das diretorias, sugere que esta questao seja
analisada  enquanto  nao  houver  encontros.  DanieLa  diz  que  6  o  papel  do  municipio  auxiliar  esta
reorgahizapfro,  sedo  que ja houveram  reuni6es  sobre  o  assunto.  Destacou tambem  que  os  idosos
aguardam  ansiosamente  pelo  retomo  dos  encontros  e  bailes  e ja  fazem  alguns  meses  que  estao
conversando sobre o assunto. Lourdes tamb6m destacou a importincia deste retomo pois os encontros
trazem mais vida e alegria aos idosos e que e preciso iniciar uma oTganizapao pensando nun retomo

para o uno que vein. Pedro Gilson comenta sobre as receitas do CRAS. Daniela comentou sobre as
entradas  e  onde podem  ser investidos  mensalmente.  Ressalta que houve  uma reducfro  de valores
devido a Pandemia. Diz que os recursos podem ser investidos em diversas areas e cabe ao gestor onde
vai investir o montante. Existe urn orcamento que pode somente ser utilizado para ap6es do CRAS.
Pedro Gilson questiona onde mais pode ser investido o montante que vein no pacote que inclui o
aluguel  do  CRAS.  Daniela diz  que  o aluguel  que  vinha  sendo pago no  bloco  que  pode  ser pago

.,,j,,`..i

luguel, reforma, profissionals ou material de expediente.  Quando o CRAS estava nun predio que
ao era do municipio, o aluguel era pago com recurso federal. A inten9ao do prefeito e utilizar esse
alor do aluguel para reformar o Centre de Convivencia e a parte do CRAS que hoje possui urn acesso
teral de entrada.  Daniela diz ainda que atualmente o montante que vein para o CRAS esfa sendo

paga a equipe tecnica e todas as despesas do CRAS. Pedro Gilson comenta que o dinheiro que esth
se economizando no aluguel podefa ser investido em mats profissionais e tamb6m na reforma do
CRAS. Daniela diz que a intengao do Prefeito 6 reformular o Centro de Convivencia proporcionando
o  atendimento  individualizado  para as  fanilias.  Pedro  Gilson comenta sobre  as  leis  de beneficio
concedidos pelo Municipio. Sobre a Lei criada em 2003, comenta que os 230,00 concedidos aos 20
beneficiados e pouco, mac ajuda no oxpamento. Dahiela diz que ja conversou com o Prefeito pois a
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precisasermelhorada,acrescentandocriterioseassimatendermelhoraspessoas
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com  a referida Lei.  Pedro  Gilson comenta tamb6m  sobre  uma Lei  de  1997  que  concede  aurilio
financeiro para constrapao de banheiro e melhorias de habitapao para as familias carentes. Diz que
naoviuaquestaoserdiscutidanessacasaemseusmandatos,esegundoaLeivereadoresfariamparte
da comissao de avaliapao. A Lei original estabelece o valor maximo de R$ 1.000,00 para cada familia.
Pedro  Gilson  diz  que  a  Lei  precisa  ser  melhorada  pois  hoje  o  valor  e  pouco  para  investir  em
constrapao. Claudir diz lembrar vagamente que na epoca deveria haver rna Lei aprovada para que o
Municipio pudesse receber urn recurso.  Nao  foi urn programa criado.  Os valores recebidos  foram
simb6licos.  Pedro  Gilson  questiona  se  essas  melhorias  nas  residencias  poderiam  ser  pagas  com
recursos do CRAS. Daniela diz que nao tinha conhecimento desta Lei, mas e possivel conversar sobre
isso sin, contudo o orquento para a Lei deveri sair do Caixa Livre da Prefeitura, pois nenhum
beneficio  eventual  pode  ser  vinculado  a  urn  recurso  estadual  ou  federal.   Daniela  agradece  a
oportunidade de estar na Camara e apresentar os trabalhos que vein sendo realizados na Secretaria,
os qunis muitas vezes sao feitos de forma an6nima. i importante tambem que todos entendam que a
Assistencia  trabalha  nas  mais  variadas  areas  e  nao  apenas  com  vulnerabilidade  econ6mica  das
familias. A Vice prefeita agradece o convite e diz que foi muito born estar presente na Camara, coloca
a  Secretaria a disposigao dos vereadores e dos  municipes.  0 Presidente destaca a importchcia da
apresentapao  dos  trabalhos  que  vein  sendo  realizadas  por  cada  setor  da  Administrapao.   Nas
considerapdes finais Pedro Gilson comenta sobre o projeto Desenvolver, o qual tera sete modalidades
de esportes e acontecefa em todas as comunidades com profissionais qunlificados. 0 projeto ainda
nao foi aprovado, mas as perspectivas sao muito boas, estao todos na torcida da aprovapao do mesmo.
Quanto as suas indicap6es, comenta que tern alguns cargos concursados que precisam de motorista
para se deslocar. Se for dada a permiss5o de dirigir para os cargos mencionados na lndicapao, estaria
se  seguindo  o  principio  da  economicidade.  Quarto  ao  fechamento  dos  buracos  na  Rua  Eliseo
Bavaresco, comenta a necessidade destas melhorias. Ademar Ganger parabeniza a Vice Prefeita e a
Assistente Social pelo trabalho que vein realizando. Diz estar aguardando ansioso pelo retomo dos
bailes dos  idosos,  apesar de que muitas pessoas nao estao  se vacinando.  Diz  ser urn problema.  E

preciso controlar a questao, deseja a todos uma boa semana. Mdrio cumprimenta a todos, parabeniza
a Vice Prefeita e a Assistente pelo trabalho da Secretaria e diz que e muito born quando as pessoas se
prop5em a fazer mais do que o necessario   Questiona se a indjcapao do colega Pedro Gilson n5o
resultaria em desvio de fungao.  Gilson diz que nao pois a permissao seria apenas no exercicio da
funcao. Mdrio diz que concorda com a Indicagao.  Quarto a sua indicapao falou da necessidade de
melhorias na praga de recreapao, a fim de evitar acidentes com as crian9as. Deseja a todos uma 6tima
semana.  Jucelaine cumprimenta a todos, agradece a presenga da Professora Lourdes e tambem da
Assistente Social. Diz que o ben que a gente faz ao outro, volta pra gente. Deseja ulna 6tima semana

todos.  Ademar  Bourscheid  cumprimenta  a  todos,  parabeniza  as  meninas  da  Assistencia  pelo
trabalho e reforca que todo ben que 6 feito pelo outro, Deus nos di em dobro.   Deseja a todos uma
boa sernana.  Claudir cumprimenta a todos,  diz estar feliz pela apresentapao dos trabalhos,  pois as
vezes criticas sfro feitas por pessoas que nem ao memos sabem o que 6 feito.  Destaca a entrega do
Plano Municipal  do Turismo e o excelente trabalho  que  foi  feito  pelos envolvidos.  Comenta que
Barao ten urn potencial enome e que vale a pena investir na area. Solicita que a Camara encaninhe
oficio de agradecimento aos Deputados pelos recursos que o Municipio vein recebendo. Agradece a

Siecretaria de  Obras  pela colocapao  de  placas  de  sinalizapao  da ponte  de  Cafund
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indicapao diz que o SENAR trabalha em parceria com o Govemo Federal e oferecem cursos para a
area do Turismo Rural. Diz que ficou emocionado com a atleta Rebeca Andrade, nas olimpiadas de
T6quio,unexemplodevidaparamuitagente.Desejaumaboasemanaatodos.Lucianocunprimenta
a todos  e comenta que a  Secretaria de Obras  realizou melhorias na boca de  lobo da Run Gethlio
Vargas, mas nao foi colocada uma tampa no bueiro.  Solicita que a Secretaria providencie o quanto
antesatampaafimdeevitaracidentesprincipalmentecomascriancas.Lucianofaloutamb6msobre
rna nova reuniao realizada entre os cinco municipios referente ao Centro de Comercializapao a ser
instaladoemSaoPedrodaSena.Naoportunidadefoiescolhidaunacomissao,deBarao,oSecretario
Laudir,GiovanedoTurismoeelerepresentandoosempreendimentosforamosescolhidos.Quantoa
Casa do Mel, a Emater esth auriliando na organizapao da mesma. Luciano menciona o comentario
docolegaClaudirquantoaolimpiada,dizendoqueBaraotambemtemgrandespotenciaisesportivos
o que precisa e incentivo, enaltece o projeto apresentado pelo Presidente na area esportiva. Deseja a
todos  uma  excelente  semana.  Paulo  Cezar  cumprimenta  a  todos,  diz  que  ten  urn  pedido  dos
moradores da Run Geraldo Joao Dai Pra que solicitam a placa de identificapao da Run e a numerapfro
das  casas.  Concorda  com  a  indicapfro  do  colega  Mano  destacando  a  imporfucia  de  manter  os
brinquedosemperfeitascondig6esparautilizapaodascrian¢as.Dizqueoprojetosobreosesportese
ben  interessante, mas  se  quiserinos  alcancarmos bons  resultados 6  importante investir em  outras
modalidades esportivas. Deseja uma boa semana a todos. Pedro Gilson pede urn aparte e diz que s5o
sete modalidades que serao contempladas com o projeto. Diovana cumprimenta a todos em especial
a Vice Prefeita e a Assistente Social, parabenizando pelo trabalho que vein realizando na Secretaria
de Assistencia Social. Diz estar contente que a gestao esth bastante preocupada com a Educapao, pois
devido a pandemia a educapao precisa de ateng5o.  Ressalta o rctomo gradual as aulas, falando da
importincia disso para todos. Qunnto a sun indicapao diz que a rua em questao 6 seu trajeto diario e

pode perceber a necessidade dessas melhorias. Ressaltou a imporfencta das pessoas se vacinarem,
pois somente com a vacina e que poderemos retornar a nossa vida quase normal. A estimativa 6 que
em setembro todos estejam vacinados. Deseja a todos uma excelente semana.  Sendo o que constava
na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do
dia  02  de  agosto  de  2021.  Assim  sendo,  lavro esta  ata ap6s  lida e  aprovada  sera assinada  pelos
vereadores presentes na aprovaeao da mesma.

Vereadora
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